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Анотація. Статтю присвячено питанню розробки методики навчання майбутніх інженерів-механіків англійського професійно 

орієнтованого монологічного мовлення з використанням інформаційно-комунікаційної технології подкастингу. Окреслено 

вимоги до процедури визначення критеріїв відбору англомовних автентичних подкастів та висунуто критерії добору. Виді-

лено, систематизовано навички та уміння монологічного мовлення. Охарактеризовано розроблену систему вправ та розгля-

нуто модель організації навчального процесу в межах аудиторної та позааудиторної роботи студентів. Ефективність методики 

доведено шляхом проведення методичного експерименту. 
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Серед провідних завдань технічних закладів вищої 

освіти (ЗВО), чільне місце посідає розвиток у майбут-

ніх інженерів-механіків умінь англійського профе-

сійно орієнтованого монологічного мовлення 

(АПОММ). Це зумовлено специфікою професійної ді-

яльності інженера-механіка як сучасного технічного 

фахівця, для якого необхідно застосовувати прикладні 

знання із конструювання, проектування, моделювання, 

експлуатації машин, апаратів та технічного облад-

нання в різних галузях технічного виробництва під час 

ділових переговорів, зустрічей, виробничих нарад з 

іноземними партнерами; презентацій продукції на між-

народних виставках; участі у міжнародних наукових 

конференціях, семінарах, симпозіумах тощо. 

Аналіз сучасного стану навчання англійського про-

фесійно орієнтованого монологічного мовлення в тех-

нічних закладах вищої освіти України виявив, що:  

- загальна кількість аудиторних годин, що виділя-

ється на опанування англійською мовою студентами 

бакалаврату в більшості ЗВО України складає в серед-

ньому 216 годин (із них близько 36 годин припадає на 

Саме тому в статті ставляться такі основні за-

вдання:  

- окреслити вимоги до процедури визначення крите-

ріїв відбору англомовних автентичних подкастів та ви-

сунути критерії добору; 

- виділити та систематизувати навички та уміння 

АПОММ, розвиток яких покликана забезпечити сис-

тема вправ на відповідних етапах навчання; 

- охарактеризувати розроблену систему вправ для 

навчання майбутніх інженерів-механіків професійно 

орієнтованого монологічного мовлення з використан-

ням інформаційно-комунікаційної технології подкас-

тингу; 

- розглянути модель організації навчального про-

цесу в межах аудиторної та позааудиторної роботи сту-

дентів; 

- довести ефективність розробленої методики нав-

чання шляхом проведення методичного експерименту. 

- навчання англійської мови професійного спряму-

вання здійснюється переважно за міжнародними під-

ручниками, які не враховують специфіку майбутньої 

професійної діяльності інженерів-механіків повною 

мірою. У той самий час, навчальні програми з інозем-

ної мови усіх ЗВО України технічного профілю перед-

бачають оволодіння студентами саме мовою спеціаль-

ності, що опановується. 

4 курс), у той самий час, згідно з даними Інституту Ви-

вчення Іноземних Мов (Foreign Service Institute): на 

оволодіння Європейських мов на комунікативно доста-

тньому рівні мінімальний необхідний обсяг повинен 

складати 720 годин аудиторних занять [2, с. 65]; 

 

Постановка проблеми. Оволодіння іноземною мовою 

(ІМ) як засобом спілкування набуло останнім часом 

неабиякого значення, що зумовлюється низкою при-

чин. Насамперед, це пов’язано з інтеграцією сфери ви-

щої освіти України до Болонського процесу, тобто до-

лученням країни до процесу створення спільної Зони 

європейської вищої освіти з метою підвищення якості 

освітніх послуг, сприяння співпраці європейських уні-

верситетів, підвищення конкурентоспроможності ри-

нку праці. 

Власне, тривалий час навчання англійської мови 

професійного спрямування пов’язувалося лише з ви-

вченням лексичних та граматичних аспектів мови, чи-

танням та перекладом літератури з фаху, тобто, орієн-

тувалося на підготовку спеціаліста, який працює в ос-

новному з друкованими джерелами інформації. Ураху-

вання ж потреб сучасності призвело до радикальних 

змін у визначенні пріоритетів: навчання на даний час 

має орієнтуватися на певну сферу спілкування. Успі-

шне формування іншомовної комунікативної компете-

нтності майбутнього фахівця є одним із найбільш ак-

туальних завдань, реалізацію якого покликана забезпе-

чити сучасна система вищої освіти України. 

Формулювання мети. Мета статті – запропонувати 

та розглянути методику навчання майбутніх інжене-

рів-механіків англійського професійно орієнтованого 

монологічного мовлення з використанням інформа-

ційно-комунікаційної технології подкастингу та дове-

сти її ефективність.  

Виходячи із  зазначеного  вище,  актуальним вида-

ється розробка та впровадження новітніх методик нав-

чання АПОММ, які, враховуючи специфіку майбут-

ньої професії інженерів-механіків, дозволили б в умо-

вах обмеженої кількості навчальних годин оптимізу-

вати процес навчання в аудиторії та ефективніше орга-

нізувати самостійну позааудиторну роботу студентів.  
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Виклад основного матеріалу. Останнім часом все 

більше уваги у навчанні ІМ приділяється інформа-

ційно-комунікаційним технологіям (ІКТ). Упрова-

дження сучасних ІКТ в освітній процес є, з одного 

боку, об’єктивним результатом науково-технічного 

прогресу, а з іншого – нагальною потребою суспільної 

комунікації та пріоритетним завданням освіти в Укра-

їні [4, с. 244].  

Розробляючи методику з навчання АПОММ майбу-

тніх фахівців у галузі механічної інженерії у нашому 

дослідженні, використовуємо один із видів ІКТ – ін-

формаційно-комунікаційну технологію подкастингу, 

що зумовлюється низкою переваг цієї технології. До 

основних переваг відносимо: профільність подкасту, 

яка сприяє формуванню професійно орієнтованої ін-

шомовної комунікативної компетентності; створення 

унікального освітнього середовища, занурення у яке 

сприяє успішному формуванню іншомовної комуніка-

тивної компетентності; розвиток умінь користувачів 

організації самостійної навчальної діяльності; підви-

щення мотиваційного компоненту навчання; доступ до 

ресурсів подкастів у будь-який час, що надає змогу 

брати участь в іншомовному навчальному комунікати-

вному процесі, дискусійному обговоренні не залежно 

від часу та місця перебування; забезпечення інтеракти-

вності процесу навчання; регулярне оновлення сервісу 

подкастів новими аудіо та відеозаписами, що забезпе-

чує актуальність інформаційного матеріалу.  

Питанню залучення інформаційно-комунікаційної 

технології подкастингу в освітній процес присвячено 

дослідження низки авторів: G. Bull (2005), B. Flanagan, 

B. Calandra (2005), M. Gura (2006), A. O’Bryan, V. He-

gelheimer (2009). Існують різні підходи використання 

ІКТ подкастингу у навчанні ІМ. Так, О.Ю. Малушко 

(2013) вважає перспективним формувати іншомовну 

адитивну компетентність магістрантів лінгвістики з 

допомогою подкастів, П.В. Сисоєв (2014) та А.Г. Соло-

матіна (2011) розвивають уміння говоріння та аудію-

вання на їх основі, І.О. Євстєгнєєва (2013) говорить про 

потенціал подкастів розвивати дискурсивні уміння сту-

дентів, Н.Г. Протазанова (2011; 2013) пропонує навчати 

монологічного мовлення з використанням системи 

подкастів. Зарубіжні автори P. Travis, F. Joseph (2009) 

аналізують ефективність використання подкастів у ро-

звитку іншомовних умінь усного мовлення, K. Qaddour 

(2017) звертається до використання подкастів з метою 

навчання письма, G. Kavaliauskienė, L. Anusienė (2009) 

підкреслюють потенціал технології подкастингу в роз-

витку аудитивних умінь. Однак, питання розробки ме-

тодики навчання англійського професійно орієнтова-

ного монологічного мовлення майбутніх спеціалістів у 

галузі механічної інженерії, яка б передбачала викори-

стання інформаційно-комунікаційної технології подка-

стингу, на даний час залишається невирішеним. Це й 

зумовлює необхідність нашого дослідження. 

Розробляючи методику навчання, було окреслено 

вимоги до процедури визначення критеріїв відбору ан-

гломовних автентичних подкастів, які передбачають 

необхідність урахування специфіки навчання майбут-

ніх інженерів-механіків, а також лінгвістичних, акус-

тичних та психолінгвістичних факторів, які спричиня-

ють труднощі в процесі розуміння подкастів та впли-

вають на успішність формування іншомовної комуні-

кативної компетентності в монологічному мовленні. 

До компонентів, що визначають специфіку навчання 

майбутніх фахівців у галузі інженерної механіки, від-

носимо: суб’єкт і мету навчання; програмні вимоги 

стосовно рівня розвитку в студентів умінь монологіч-

ного мовлення, а також змісту тематичних модулів для 

відповідного року навчання; особливості організації 

навчального процесу. Лінгвістичні фактори поєднують 

фонетичні, лексичні, граматичні та композиційно-сми-

словий чинники. Виокремлення акустичних факторів 

зумовлено наявністю фонового шуму в автентичних 

подкастах, створених в реальних умовах виробництва. 

Психолінгвістичні фактори обумовлюються доступні-

стю та посильністю інформації в подкасті, її мотива-

ційною цінністю, ступенем її інформативності та про-

блемності, достовірності та об’єктивності, професійної 

актуальності та новизни, а також тривалістю звучання 

подкасту. Добираючи подкасти, послуговуємося кри-

теріями професійної спрямованості, відповідності 

програмним вимогам щодо рівня володіння іноземною 

мовою, тематичності, зразковості, автентичності, 

ситуативності, співвідношення аудіо- та відеоряду, 

урахування фонетичних, акустичних, лексичних, гра-

матичних особливостей подкасту, урахування специ-

фіки композиційно-смислової побудови, доступності 

та посильності, мотиваційної цінності, інформатив-

ності та проблемності, достовірності та об’єктив-

ності інформації, професійної актуальності та нови-

зни поданої інформації, урахування тривалості подка-

сту.  

Наступним кроком нашого дослідження було укла-

дання системи вправ. Оскільки під системою вправ ро-

зуміють організацію взаємопов’язаних дій, розташова-

них у порядку наростання мовних та операційних тру-

днощів з урахуванням і характеру реально існуючих 

актів мовлення [3], нами було визначено, уточнено та 

розширено навички та уміння АПОММ, та здійснено 

їхню організацію у групи з урахуванням зростання рі-

вня складності. Так, група 1 охоплює навички аналізу-

вати логіко-композиційну побудову зразка мовлення; 

орієнтуватися у мовному матеріалі, яке передбачає 

уміння розпізнавати загальнонаукові та науково-техні-

чні терміни, а також синтаксичні структури з їхньою 

подальшою семантизацією. Група 2 поєднує уміння 

свідомого аналізу тексту подкаста, уміння висловлю-

ватись щодо змістовного аспекту сприйнятого подка-

ста. Група 3 містить уміння продукувати власне моно-

логічне висловлювання на основі критичного аналізу 

одержаної з подкаста інформації. Група 4 охоплює 

уміння вирішувати задане проблемне завдання у робо-

чих групах та складати спільне монологічне висловлю-

вання за результатами вирішення, представляти спі-

льно віднайдене вирішення проблемного завдання пе-

ред аудиторією в певній ситуації професійної діяльно-

сті з подальшим фронтальним обговоренням. Група 5 

містить уміння віднаходити вирішення проблемного 

завдання, розміщеного викладачем на сервісі подкас-

тів, з подальшим його представленням у вигляді моно-

логічного висловлювання та розміщенням на сервісі 

подкастів. 

Cистема вправ з навчання майбутніх інженерів-ме-

ханіків АПОММ містить три групи вправ, кожна з яких 
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складається із певних підгруп, та реалізується на пев-

ному етапі навчання (рецептивному, рецептивно-ре-

продуктивному, продуктивному). Група вправ 1 на вдо-

сконалення мовленнєвих навичок реалізується на реце-

птивному етапі та складається з трьох підгруп: вправи 

на вдосконалення навичок коректної композиційної 

побудови висловлювання; вправи на вдосконалення 

лексичних навичок; вправи на вдосконалення грамати-

чних навичок. Група вправ 2 на розвиток умінь 

АПОММ реалізується на рецептивно-репродуктив-

ному етапі та містить три підгрупи: вправи на смисло-

вий аналіз сприйнятого подкасту; вправи на часткове 

та детальне відтворення змісту сприйнятого подкаста; 

вправи на продукування власного монологічного ви-

словлювання на основі критичного аналізу інформації 

з подкаста, розміщеного викладачем на сервісі подкас-

тів, які виконуються в межах позааудиторної роботи 

студентів. Група вправ 3 на вдосконалення умінь проду-

кувати монологічне висловлювання за результатами 

вирішення проблемного завдання реалізується на про-

дуктивному етапі та охоплює: вправи на знаходження, 

аналіз, вилучення, узагальнення, письмову фіксацію 

інформації в процесі пошуку колективного вирішення 

наявної проблеми у робочих групах, вправи на публі-

чне представлення монологічного висловлювання у 

ситуаціях професійної діяльності з подальшим фронта-

льним обговоренням; вправи на створення монологіч-

ного висловлювання за результатами вирішення про-

блемного завдання, розміщеного викладачем на сервісі 

подкастів, які виконуються в межах позааудиторної 

роботи студентів, з подальшим його розміщенням на 

сервісі подкастів. 

Наведемо приклад вправи, що належить до групи 3 

та виконується на продуктивному етапі під час позаау-

диторного заняття із використанням сервісу подкастів. 

Вправи цієї групи сформульовані у вигляді проблем-

ного завдання зі спеціальності, вирішуючи які, студе-

нти послуговуються попередньо набутими знаннями 

та досвідом, а також здійснюють пошук інформації в 

мережі Інтернет.  

Вправа. Мета: розвиток уміння самостійного по-

шуку інформації з метою вирішення проблемного за-

вдання; уміння продукувати монологічне висловлю-

вання з усіма необхідними елементами; уміння крити-

чно оцінити та редагувати власний монолог. 

Завдання: To manufacture a bow (Fig. 1), within the 

framework of the route process development, determine 

the technological bases and justify the accepted baseline. 

In order to solve the problem, it is necessary to consider 

the following: 

- adhere to the most important principle of "unity of ba-

ses" in various operations; 

- adhere to the principle of "combining bases" with fin-

ishing; 

- the bases for final processing should have the highest 

accuracy, the least roughness of the surface, should not be 

deformed due to cutting force, clamping and workpiece 

weight; 

- accepted bases should provide the simplest and most 

reliable design of the device. 

Deliver a speech, record it, edit if necessary and upload 

to the podcasting terminal. 
 

 
Рис. 1. Серга 

 

З метою впровадження у навчальний процес розро-

бленої системи вправ, створено модель навчання май-

бутніх інженерів-механіків АПОММ. У понятті «мо-

дель» вбачаємо сутність з системними ознаками (стру-

ктурою, компонентами, взаємозв’язками і взаємозале-

жностями між ними) [6, с. 48], яка визначає послідов-

ність дій із впровадження у навчальний процес розро-

бленої системи вправ з розвитку умінь монологічного 

мовлення на певних етапах навчання. 

У межах моделі розглянуто особливості організації 

навчального процесу під час аудиторної та позаауди-

торної роботи студентів. Робота в аудиторії передбачає 

виконання вправ на сприймання автентичного іншомо-

вного подкаста, аналіз його структурних компонентів, 

засобів когезії, лексичних, граматичних особливостей, 

усне репродукування основних частин прослуханого 

подкасту, деталізоване відтворення змісту сприйня-

того подкасту, тощо. Навчальний процес у позааудито-

рний час характеризується роботою студентів із серві-

сом подкастів, який організовується викладачем в ме-

режі Інтернет на навчальній платформі Canvas шляхом 

розміщення на ній іншомовних автентичних подкастів 

та розроблених до них вправ. У процесі роботи з серві-

сом подкастів студенти слухають розміщені виклада-

чем подкасти та виконують завдання до них; створю-

ють, редагують та публікують на сервісі власні моно-

логічні висловлювання. Загальний вигляд розміщених 

на сервісі вправ представлено на рисунку 2. 
 

 
Рис 2. Вправи, розміщені на сервісі подкастів 

 

Вигляд конкретної вправи: завантажений на сервісі 

подкаст та завдання до нього зображено на рисунку 3. 
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Рис 3. Вправа, розміщена на сервісі 

 

З метою перевірки ефективності розробленої мето-

дики навчання майбутніх інженерів-механіків 

АПОММ, нами було організовано, підготовлено та 

проведено методичний експеримент. Експеримент від-

бувався на базі Національного технічного університету 

України «Київський політехнічний інститут імені 

Ігоря Сікорського» у вересні-грудні 2018-2019 навча-

льного року, було залучено три експериментальні 

групи, загальною кількістю 34 студенти 4 курсу меха-

ніко машинобудівного інституту, які навчалися за спе-

ціальностями 131 Прикладна механіка та 133 Галузеве 

машинобудування. 

Серед основних компонентів методичного експери-

менту, які складають його ядро, виділяємо: передекс-

периментальний зріз, власне експериментальне нав-

чання та післяекспериментальний зріз.  

Метою передекспериментального зрізу було вияв-

лення рівня розвитку у студентів окреслених спеціаль-

ностей умінь АПОММ. За результатами передекспери-

ментального зрізу було констатовано недостатній рі-

вень розвитку в студентів умінь АПОММ: висловлю-

вання не завжди відповідало заданій темі; повноту ро-

зкриття питання не можна було вважати ґрунтовною; 

бракувало належної постановки проблеми, елементів 

опису, аргументації; спостерігалася тенденція до неза-

вершеності висловлювання; відзначалося порушення 

логіки та послідовності викладу, відсутність при-

чинно-наслідкових зв’язків, низький рівень викорис-

тання засобів когезії, недоречне чи недостатнє викори-

стання терміносистеми галузі спеціальності.  

Експериментальне навчання проводилося на базі ро-

зробленої системи вправ. Система вправ охоплювала 

вправи, які передбачали використання інформаційно-

комунікаційної технології подкастингу, та виконува-

лися у межах аудиторної та позааудиторної роботи 

студентів. Навчання у позааудиторний час характери-

зувалося роботою студентів із сервісом подкастів, який 

був організований експериментатором в мережі Інтер-

нет на навчальній платформі Canvas. 

Проведення післяекспериментального зрізу мало на 

меті встановлення вихідного рівня сформованості у 

майбутніх інженерів-механіків іншомовної комуніка-

тивної компетентності у монологічному мовленні.  

Після отримання експериментальних даних було 

проведено їхню обробку методами математичної ста-

тистики. Математичним апаратом для перевірки діє-

вості методики АПОММ із використанням інформа-

ційно-комунікаційної технології подкастингу слугува-

тиме статистичний критерій φ* – кутове перетворення 

Фішера [5, с. 158] для порівняння двох вибірок за час-

тотою виявлення певного ефекту. Таким ефектом вва-

жаємо досягнення студентами експериментальних 

груп коефіцієнту навченості ≥ 0,7, що є достатнім за 

В.П. Беспальком [1].  

Побудуємо таблицю, у якій наведено відсотковий 

розподіл студентів, які досягли чи не досягли бажаного 

ефекту. 

 

Таблиця 1. Таблиця співставлення результатів перед- та після експериментального навчання за показником досягнення кое-

фіцієнту навченості ≥ 0,7 

 «Є ефект»: коефіцієнт навчено-

сті ≥ 0,7 

«Нема ефекту»: коефіцієнт навченості 

< 0,7 Загальна кіль-

кість студентів Кількість сту-

дентів 
% частка 

Кількість студен-

тів 
% частка 

Після експерименталь-

ного навчання 
28 82,35% 6 17,65% 34 

До експерименталь-

ного навчання 
13 38,2% 21 61,8% 34 

Суми 41  27  68 
 

Сформулюємо дві гіпотези: 

Н0: Частка студентів, які досягли ефекту (коефіціє-

нту навченості ≥ 0,7) за результатами післяекспериме-

нтального навчання не перевищує частку студентів, які 

досягли ефекту за результатами передексперименталь-

ного навчання. 

Н1: Частка студентів, які досягли ефекту (коефіціє-

нту навченості ≥ 0,7) за результатами післяекспериме-

нтального навчання є більшою за частку студентів, які 

досягли ефекту за результатами передексперименталь-

ного навчання. 

За таблицею [5, с. 330] визначимо φ1 та φ2, які відпо-

відають процентним часткам кожної із вибірок: 

φ1 (82,35%) = 2,275; φ2 (38,2%) = 1,333. 

Обрахуємо значення контрольної величини − φ*ем-

піричне: 

φ*емп = (φ1 − φ2)∙ √
𝑛1×𝑛2

𝑛1+𝑛2
 = (2,275 − 1,333)∙ √

34×34

34+34
 = 3,88; (1) 

Критичним значенням φ*кр вважається [5, с. 162]: 

φ*кр = {
1,64 (𝑝 ≤ 0,05)
2,31 (𝑝 ≤ 0,01)

 

У випадку якщо φ*емп < φ*кр, то приймається гіпо-

теза Н0, в іншому випадку приймається гіпотеза Н1. По-

будуємо «вісь значущості» (див. рис. 4). 
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Рис. 4. Визначення критерію φ* Фішера для перевірки ефективності методики навчання АПОММ 
 

Як видно з рисунку, отримане значення φ*емп (3,88) 

перевищує φ*кр та знаходиться у зоні значущості, тому 

гіпотеза Н0 відхиляється та приймається гіпотеза Н1, 

тобто частка студентів із рівнем сформованості ІК-

КММ, що відповідає коефіцієнту навченості ≥ 0,7, за 

результатами післяекспериментального навчання бі-

льше ніж за результатами передекспериментального 

навчання.  

Результати дослідження. Проведений нами мето-

дичний експеримент та обробка отриманих даних ме-

тодами математичної статистики підтвердили основну 

гіпотезу нашого дослідження: навчання майбутніх ін-

женерів-механіків АПОММ буде ефективним за умови 

використання системи вправ, розробленої на основі 

попередньо відібраних та упорядкованих належним 

чином навчальних матеріалів, яка передбачає залу-

чення інформаційно-комунікаційної технології подка-

стингу.  

Таким чином, у статті запропоновано та розглянуто 

методику навчання інженерів-механіків англійського 

професійно орієнтованого мовлення з використанням 

інформаційно-комунікаційної технології подкастингу, 

доведено її ефективність шляхом проведення методич-

ного експерименту. Перспективним для подальшого 

дослідження є укладання методичних рекомендацій з 

втілення розробленої методики у навчальний процес. 
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Methodology of teaching ESP monologue production to future mechanical engineers by means of podcasting 

Z. Kornieva, O. Vashchylo 

Abstract. The purpose of the given article is to present and characterize the methodology of teaching ESP monologue production to 

students majoring in mechanical engineering which envisages the podcasting technology implementation. The key aspects to be taken 

into account while determining the criteria for selecting English authentic podcasts are outlined, the criteria of English podcasts selec-

tion defined. The monologue production skills are specified and systematized. The set of tasks is characterized and the model of the 

teaching process which deals with in-class and out-of-class educational process organization is suggested. The efficiency of the meth-

odology is justified by means of conducting a methodological experiment. 
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